

# 夫妻走私贩卖毒品 异地取货逃避打击

## 鄂尔多斯市达拉特旗警方成功打掉一贩毒团伙

本报记者●李亮

“夫妻同心其利断金”，说的是只要夫妻二人一条心，通过艰苦奋斗，就可以过上幸福美满的生活。然而，在鄂尔多斯市达拉特旗有这样一对夫妻，虽然也是一条心“奋斗”生活，却偏离了“航向”，通过贩卖毒品“发家致富”，最终走上了犯罪道路，等待他们的将是法律的严惩。

近日，鄂尔多斯市达拉特旗公安局禁毒大队以全市禁毒工作“清源断流”专项行动为契机，经过2个多月的缜密侦查，一举打掉了一个走私、运输、制造、贩卖毒品的犯罪团伙，抓获涉毒人员4名，缴获二类精神类管制药品咖啡因片剂19000余粒，二类精神类管制药品安钠咖液体4572.2克，扣押毒资34000元，制毒工具1套，运输车辆1台。

### 深挖线索 贩毒团伙浮出水面

曾荣获“全国优秀公安基层单位”的鄂尔多斯市达拉特旗公安局禁毒大队，全体民辅警

有着浴血奋战、锲而不舍的精神品质，只要有涉毒线索，他们定会深挖余罪，让涉毒犯罪分子无处遁形。

2022年5月，该大队民警在工作中获得一条重要线索，达拉特旗籍男子刘某有贩卖毒品嫌疑。为了不打草惊蛇，将该线索链条上的涉毒犯罪一网打尽，办案民警对该线索进行了细致地研究分析，认为刘某背后可能隐藏有一个贩毒网络。基于这一思路，民警迅速进行秘密侦查，苦心经营线索。很快，刘某的妻子张某进入了警方视线。经进一步摸排，民警发现刘某与张某夫妻二人涉嫌走私、运输、制作毒品。他们制作的毒品要流入“市场”，必定有“下线”。为了深挖余罪，民警顺藤摸瓜，发现了杨某某、刘某某二人与刘某、张某夫妻关系密切、联系频繁。至此，一个以刘某为首，其妻子张某为主要制贩毒成员，杨某某、刘某某为其下线的制贩毒团伙逐渐浮出水面。

### 精心密谋 异地取货逃避打击

具有一定反侦查意识的刘某、张某，为了逃避打击，二人通过互联网从境外购买毒品，并将“收货”地址确定在距离二人居住地近千公里的河北省，后以带女儿旅游为名前往取货。本以为自己天衣无缝的“神操作”完全混淆了民警视线，不想他们的犯罪行径还是没有逃脱禁毒民警的慧眼。

为进一步摸清该贩毒团伙的犯罪“脉络”，达拉特旗公安局禁毒大队民警继续采取秘密侦查的方式，时刻关注着刘某、张某夫妻二人的活动轨迹。功夫不负有心人，民警经过一段时间的追踪摸排后，发现刘某、张某夫妇经常带着5岁的女儿到河北旅游，而且短期内往返多次，这在民警看来并不正常。民警再次通过综合分析后发现，刘某、张某夫妻二人非常狡猾，他们通过互联网下单，将走私入境的毒品直接邮寄至河北，然后再带着5岁女儿以旅游的名义，到河北取货。

### 案件攻坚 贩毒团伙全部落网

摸清脉络、理清头绪后，禁毒民警感觉到抓捕时机已经成熟，迅速开启抓捕模式，并一举将刘某、张某夫妇抓获。但二人拒不交代自己的犯罪事实，民警持续深入开展案件攻坚，经过严密布控将其下线杨某某、刘某某抓获。

经审讯，在确凿的证据面前，刘某、张某夫妻二人最终如实供述了他们走私、运输、制作、贩卖毒品的犯罪事实。原来，二人为逃避警方打击，在其他小区租了一套房子，专门对二类精神类管制药品咖啡因进行加工，然后将加工好的毒品成品通过其下线杨某某、刘某某分销给各吸毒人员。

在刘某、张某租用的房屋中，民警当场缴获二类精神类管制药品咖啡因片剂19000余粒，二类精神类管制药品安钠咖液体4572.2克，扣押毒资34000元，制毒工具1套。

## 游戏交易险些被骗 乘警劝阻及时止损

包头讯 近日，一名大学生在乘坐火车时通过网络售卖游戏账号，被网友引导至一个陌生平台进行交易，险些被骗钱财，所幸铁路民警及时劝阻，当事人未受经济损失。

8月2日，在北京西开往包头的K1115次列车上，乘警接到旅客小阳求助，称他可能遇到诈骗。据旅客小阳介绍，他平日爱玩一款网络游戏，经过多年“经营”，游戏账号已具备一定的交易价值。在当天乘车途中，他收到一名游戏网友发来的好友申请，对方表示想购买小阳的游戏账号。刚好小阳前些日子听说朋友售卖游戏账号有不小的收益，他也想卖掉账号赚点钱。于是便爽快地通过好友申请开始聊天，并谈妥以500元的价格成交。

对方提出为安全起见，可以通过第三方平台交易，接着就推荐了一个陌生的游戏交易平台。小阳按对方指引一步一步操作，对方很快发来一张已付款成功的截图。可正当小阳输入银行卡号准备提现时，却被平台客服告知因他输错银行卡号，交易被冻结，平台要求小阳出钱解冻。反复确认银行卡无误后，感觉自己掉进诈骗陷阱的小阳第一时间向列车乘警求助。

了解案情后，乘警发现该网友与小阳的聊天内容与常见的电信诈骗套路极其相似，判断这是一起以买卖游戏账号为幌子的电信诈骗案，提醒小阳千万不要上当。乘警分析，对方提供的交易平台很可能就掌控在他自己手中，发来的付款截图也可能是“P图”，一旦付款，就掉入了骗子的陷阱，小阳听后立刻删除了对方的联系方式。

**警方提醒：**随着网络的发展，网络诈骗的手段越来越多，游戏爱好者在交易时一定要增强防范意识，尽量在官方平台进行交易，保护自己的“钱袋子”。

(梁宇荣)

## 路见车辆未锁 心生贪念盗窃

包头讯 (记者赵芳 通讯员贾德京)日前，呼和浩特市公安局回民分局中山西路派出所破获一起电动摩托车盗窃案。

7月12日16时，中山西路派出所接到报警称，辖区内发生电动摩托车被盗窃案。接到报警后，民警立刻赶往现场展开调查，及时调取现场周边公共视频，寻找线索，通过大量的分析研判，民警最终锁定了一名男性嫌疑人。民警通过80多个小时的蹲守布控，于7月27日晚将嫌疑人陈某某成功抓获。

经调查，案发当日，陈某某路过时发现该电动摩托车没有上锁，遂心生贪念，将车临时停放的车辆骑走，之后据为己有。经讯问，陈某某对其盗窃电动摩托车的违法事实供认不讳。被盗车辆现已追回。

目前，陈某某已被公安机关予以行政拘留15日的处罚。

## 为牟利组织赌博 落法网被判刑

本报讯 (记者李亮 通讯员高乐)近日，鄂尔多斯市达拉特旗人民法院对达拉特旗人民检察院提起公诉的王某某赌博一案作出宣判，王某某犯赌博罪，被判处有期徒刑十个月，并处罚金五千元。

2021年11月6日，被告人王某某为非法获利，在达拉特旗某饭店内组织韩某某、党某某、张某某等数十人以“掏宝”方式进行赌博。期间，王某某负责联系场所、

联系参赌人员、雇佣放风人员，公安机关当场缴获赌资合计8万余元，并将王某某缉拿归案。

检察机关办案人员在办理该案过程中了解到王某某系一名家庭妇女，患有多种疾病，故抱有侥幸心理，认为自己身体状况不好，通过组织赌博赚钱，即使被抓，也不会有什么后果。2021年11月6日，王某某先是请参赌人员在饭店内吃饭，后打电

话通知其他参赌人员一起来到她安排的临时赌场进行赌博，并雇佣了放风人员。

在审查起诉阶段，办案人员经过了解后，得知王某某经济条件尚可，因生病支出了一些费用，也能够维持生活，但因其抱有侥幸心理，一步步走向犯罪的深渊，王某某在审查起诉阶段认罪态度较好，表示今后一定会改过自新，遵纪守法。

## 未保持安全距离 摩托车追尾担责



8月15日，在乌海市海南区海公路上，一辆摩托车因未与前车保持安全距离，追尾撞到了前面的小型轿车，摩托车驾驶人被摔倒的摩托车压住，头部也撞到了地面上。通过地面的痕迹可以看出，摩托车摔倒后，在地面滑行了一段距离，驾驶人的腿部因交通事故造成骨折，驾驶人的头也撞到了地面上，还好有头盔的保护头部未受伤。摩托车驾驶人因违反《中华人民共和国道路交通安全法》第四十三条之规定，承担该起事故的全部责任，轿车驾驶人无责任。

于越 摄

## 多渠道拓展线索 破获污染环境案

新宝拉格讯 日前，锡林郭勒盟镶黄旗公安局持续打击环境污染等违法行为，通过多渠道拓展线索，强化合成作战，成功破获一起污染环境案。

2021年8月，镶黄旗公安局接旗生态环境局移送一起涉嫌污染环境案，接到移送案件后，公安机关立即抽调精干警力成立专案组开展案件查办工作。

2021年4月以来，犯罪嫌疑人李某某等5人通过收购、倒卖、处置废弃原油储油罐并从中获利90余万元。经查，其处置废弃的原油储油罐均未取得危废处置许可证，在未采取任何污染防治措施的情况下，造成环境污染。经鉴定，李某某等人对现场水体、土壤、大气造成重污染。办案民警开展案件侦办工作过程中，克服区域跨度大，排摸调查难等

各种困难，先后奔赴5个省市进行调查取证工作，于2021年9月至12月期间陆续将涉及该案的4名犯罪嫌疑人抓捕归案。经过1年多的努力，2022年8月3日，镶黄旗公安局专案组成功将最后1名犯罪嫌疑人陈某某在其藏匿于河南省某市的家中抓获。目前，涉及该案件的5名犯罪嫌疑人全部归案。

(甄阳)

## 参加接单返利被骗 警方追踪抓捕嫌犯

甘旗卡讯 日前，通辽市科尔沁左翼后旗公安局刑侦大队破获一起特大电信诈骗案件，抓获犯罪嫌疑人1名。

据了解，8月8日，科尔沁左翼后旗甘旗卡镇居民陈某报案，在8月2日至8月6日期间，他在自家养殖场干活时，参加接单返

利活动，被诈骗54万元。

该局党委迅速作出指示，责令刑侦大队成立专案组，要求快侦、快破、快速打击。专案组经过科学技术研判缜密侦查和大数据分析，初步锁定犯罪嫌疑人郝某的真实身份进行追踪抓捕。

8月10日，在河北省公安机关的大力协助下，两地警方凌晨联动，将住在石家庄市某区某商务酒店内的嫌疑人郝某抓捕归案。

经过依法突击审讯，犯罪嫌疑人郝某对自己的犯罪事实供认不讳。

(文明 额尔敦朝鲁)